

zi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 november 15.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjeli: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25.000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 262. szám

A fajvédő képviselők parlamenti zsidózája; „a mindennapi életben használt kitételek”

Budapesti tudósítónk jelenti: A házszabályrevíziós bizottság ma délelőtt Kenéz Béla elnöklete alatt tartott ülésén Orffy Béla előadó ismertette a 258. szakasszal kapcsolatban szövegjavaslásra vonatkozó intézkedéseket. A bizottság elfogadta Gatl Gaszton indítványát, amely szerint az elnök a Ház megkérdése nélkül is a mentelmi bizottsághoz utasíthatja a tárgyalás menetét zavaró képviselőt. Gatl Gaszton azután felvilágosítást kért, hogyan értelmezendő a szakaszban az a rendelkezés: „... aki az egyes kitételekkel szemben gyűlöletre igat”. Ha ezt szó szerint értelmezik, akkor

a fajvédő képviselőket állandóan a mentelmi bizottsághoz lehetne utasítani, mert a zsidók ellen folytonosan gyűlöletre igató kijelentéseket használnak.

Ebben a tekintetben azonban már bizonyos gyakorlat fejlődött ki, melynek alapján ma már nem lehet őket a mentelmi bizottsághoz utasítani. Bethlen miniszterelnök megmagyarázta, hogy

a mindennapi életben használt kitételek nem szolgálhatnak alapul a mentelmi bizottság elé utasításoknak

és az elnök ezzel a joggal csak akkor élhet, ha valamely kitételekkel kapcsolatban mélyen sértő kitételek vagy közbeszólások hangzanak el.

A szakaszt elfogadják, valamint azt az intézkedést is, amely szerint az elnök a mentelmi bizottság elé utasíthatja a Ház megkérdése nélkül azt a képviselőt, aki a nemzetközi illetlevél szabályait sérti.

Kimondta a bizottság, hogy a mentelmi bizottságnak fejelemi ügyben hozott javaslatát a legrövidebb időn belül kell a Ház elé terjesztenie.

Gatl Gaszton indítványára kimondta a bizottság, hogy az ünnepélyes megkövetésre méltó képviselő, amennyiben ilyen irányú kötelezettségének nem tesz eleget, utóból a mentelmi bizottság elé utasítandó. Az a rendelkezés tehát, hogy az illető képviselő napidíja automatikusan visszatartandó csak a mentelmi bizottság javaslatának elfogadásáig marad érvényben. Azután már természetesen a mentelmi bizottság javaslata felett hozott házhatározat lesz a néző irányadó.

A bizottság az előadó tervezet 9-ik és 15-ik bekezdését, amely arra vonatkozik,

mely esetben lehet karhatalom igénybevételével is kivézetni a Ház valamelyik tagját

összevonta. A bizottság a névszerinti szavazás kérdéséhez érkezett el, amelynek érdemi tárgyalását kedre halasztotta.

A miskolci választás

Miskolcra jelentik: Ma reggel megérkezett Miskolcra a polgármesteri hivatalba a belügyminiszter leírata, amelyben felhívja a polgármestert, hogy a választás határidejére vonatkozó intézkedést haladéktalanul tegye meg és erről öt táviratban értesítse. A központi választásmányt november 17-én délután 4 órára össze is hívták. Ezen az ülésen állapítják meg a választás napját, amely előreláthatólag december 3 és 13 között lesz.

A demokrata szövetség zászlóbontása Szegeden

Peidl Gyula képviselő november 23-án tartja Szegeden beszámoló beszédét. A beszámoló egyúttal az országos demokratikus szövetség zászlóbontása is lesz, mert Peidl képviselőtársai közül leköszöntek Rupert Rezső, Nagy Vince, Pakots József, Szeder Ferenc és Kéthly Anna. Peidl ez alkalommal az összes politikai kérdésekről fog nyilatkozni.

Kormánypárti képviselők akarják a fajvédőket fejelemes puccsba beugratni

Eckhardt Tibor ma két érdekes interpellációt fejezett be a nemzetgyűlés interpellációs könyvébe. Az egyik az EME fejelemes eredete tárgyában a kormányhoz, a másik ugyan- csak a kormányhoz a Duna-Tisza között tervezett fejelemes puccs tárgyában.

Eckhardt elő fogja adni, hogy áll- jóság egyes kormánypárti képviselők Gömbös híveit a Duna-Tisza közén fejelemes puccsba akarták beugratni.

Cáfolják Rakovszky és Nádosy távozási híreit

A Magyar Távirati Irodát illetékes helyen felhatalmazták annak a meg- állapítására, hogy az Est-nek az a híre, mintha Rakovszky Iván belügy- miniszter és Nádosy Imre országos főkapitány távoznának helyükről, nem felel a valóságot.

Herriot újabb győzelme a kamarában

Páris, november 14. A belügy- miniszteri tárcá költészetési vitája során a kommunista csoport a politikai rendőrség számára kért hitel elutasítást követelte.

Herriot miniszterelnök kijelentette, hogy a kormánynak kötelessége, hogy éberen őrködjék. Azok a hitelek, amelyek a rendőrség számára kérték, nem csupán politikai jellegűek, mert a kormánynak az is kötelessége, hogy a büntető cselekmények ellen küzdjön.

A szocialisták azt kívánták, hogy azokat a hiteleket, amelyeket a politikai rendőrség számára engedély- znek, külön ellenőrzésnek vessék alá.

Miután Herriot ehhez hozzájárult, Blum képviselő kijelentette, hogy csoportja a kívánt hiteleket megadja, és csoportja támogatja a kormányt, bár a kormány tiszteli a hátravonásokat és sok mindent megtart, amit nek nem helyeselnek. A mi magatartásunkat — folytatta Blum — az a meggyőződés diktálja, hogy ha az ellenzéknek hol- nap újra a kezébe jutna a kormány- hatalom, úgy a pusztulás és a háború veszedelme újra az ország felett le- begne.

Miután Herriot felvetette a bizalmi kérdést, a kamara Cachin képviselő- nek a hitelek megtagadására vonatkozó javaslatát 337 szoval 200 szavazat ellenében elvetette.

22 kerületben választják a budapesti törvényhatósági bizottságot

Budapest, november 14. A nemzet- gyűlés mai ülésének megnyitása után Schöszky Béla elnök bemutatta a Csernoch János hercegprímás aranyminisére

és a Vigadóban rendezendő ünnepély- re szóló meghívókat. Lelkes szavak- ban méltatta a magyar katolikus egy- ház főpásztorának közéleti tevékeny- ségét, amelyből tíz esztendő a nép- képviselői házában fejtett ki. Cser- noch János a tiszta keresztény erkölcs fenntartó erejét hangoztatta mindvégig, magasztos elvétől, a társadalmi béke, a keresztény műveltség vezető gond- olatától sohasem távolodott el s fen- költ munkájával az egész nemzet osz- tatlan hállátáért küzdött. A nem- zetgyűlés üdvözlő irattal köszönti a jubileus biborost és testületileg vesz részt az ünnepélyeken.

A Just-izzó munkásai

Várnai Dánielnek, aki a Just-izzó ügyében akar sürgős interpellációt előlegeztetni, a Ház az engedélyt nem adta meg. A fajvédők is nemmel szavaztak.

Peyer Károly: Most volna alkalom a bankokrácia ellen állást foglalni. Propper Sándor: Hatszáz keresztény munkás elbocsátásáról van szó. Malasits Géza: És zsidó direktorokról. (Nagy zai.)

Propper Sándor: Hatszáz munkás- ról van szó, akiket a Just-lmpazvár az utcára dobott. Napok alatt még erősebben elfaiulhatnak a munkások és a munkaadók közötti ellentétek. Az elnökség a házszabályok rideg betfi- höz köti magát, ahelyett hogy annak szelleme szerint intézkedne.

Schöszky elnök figyelmezteti, hogy az elnöki eljárást ne tegye kritika tárgyává, mert kénytelen lesz megvonn tőle a szót.

Pikler Emil: Szóval a munkások haljának éhen! Zsirkay János: A maguk munkásai elég sokáig éheztek az országot.

Pikler Emil: Csak a kis zsidó exis- tenciákat akarják tönkre tenni. A nagy zsidókat pártolják.

Zsirkay János: Csak adják a gaz- dag zsidókat a mi kezünkbe. Majd azután beszéljen. (Zai.)

Ezután folytatták a fővárosi tör- vényjavaslat részletes tárgyalását.

Petrovácz liberális többségtől és szocialista polgármestertől fél

A 10. szakaszán Rothenstein Mór azt kívánja, hogy arányosan osszák fel a mandátumokat. A választás nap- jának pontos megállapítását kéri.

Petrovácz Gyula: Az egész keresztény gazdasági párt a tradíciós, tíz kerületben megítendő választáshoz ra- gaszkodik. A keresztény kerületekben sokkal kevesebb mandátum van, mint a főként zsidók által lakott kerületek- ben. Ha az V., VI., VII. kerület ös- szefog, meg lesz a liberális-demokra- ta többség a városdán.

Kiss Menyhért: Miért támogatja a kormányt?

Peidl Gyula: Látja, ilyen népeleles a kormány minden más intézkedése is!

Petrovácz Gyula: A törvényjavaslat a mai formájában feltétlenül erősíteni fogja a szociáldemokraták táborát. Ha Sipőcz utóda nem Sipőcz lesz, ak- kor a fővárosi polgármestert a szoci-

alisták táborában fogjuk megtalálni. Javasolja, hogy tíz közigazgatási ke- rület szerint történiének a választá- sok és a kerületek egyenlő számú bi- zottsági tagokat válasszanak.

Pikler Emil: Híszien vannak egyes kerületek kétszer akkora, mint a többiek.

Farkas István: A törvényjavaslat- nak ez a szakasza minden kétséget kizáróan a munkások nagy tömegét akarja megfosztani választójogától. A munkásokat harmadrendű polgárrá degradálják. A leszűkebb látókörre vall a munkásoknak a választójogból való kizárása. Nem látjuk az urak azt, hogy ezzel a torradalmat készí- tük elő.

Hat munkásnak van annyi szava- zata, amennyi a Belvárosban egy polgárnak.

Baitz Gyula: A termelő munkáso- kat büntetik!

Klárk Ferenc: Mert dolgoznak! Farkas István javaslatot nyújt be, hogy a bizottsági tagokat a választók számaránya szerint válasszák.

Bárczy István: A választókerületi beosztás — mondja — természetse- rűen mindig önkényes. Nem lehet egy- forma nagyságu kerületeket találni. A maga részéről

a 22 kerület beosztást jobbnak tartja.

A 22 választási kerület kikerekítésé- nél csak az lehet az irányadó szem- pont, hogy az aránytalanság fokozása ne állhasson elő és hogy a kisebb bel- ső kerületek ne kapjanak még több bizottsági tagságot.

Csilléry András a 10 kerületes rend- szer mellett szólal fel.

Propper Sándor csatlakozik Farkas István javaslatához.

Szakács Andor azt javasolja, hogy egyetlen választókerület legyen egész Budapest és így egy listával szava- zanak a pártok.

Ezután az elnök a vitát bezárta. Ebben a pillanatban Rakovszky Iván belügyminiszter izgatottan fut fel az elnöki emelvényre. A Házban ugyanis harminchat képviselő tartózkodik. — Wolffék teljes számban vannak a te- remben. Az elnök feltűnő az ülést. Rakovszky azonnal leküldetett a ház- szabályrevíziós bizottságba, ahonnan az egyes párti képviselők Bethlen miniszterelnökkel együtt feljöttek a folyosóra, majd izgatottan betödulnak a terembe.

Izgalmas szavazás

Az ülés újabb megnyitása után Ra- kovszky Iván belügyminiszter szólal fel. A tíz közigazgatási kerület igaz- ságos alap volt 73 esztendővel ezelőtt, míg a 22 kerület a mai Budapestre van szabva. Szabó Zoltán indítványát elfogadja.

Zsitvay elnök ezután elrendeli a szavazást. Az eredeti javaslat mellett elenyésző kisebbség nyilatkozik meg. Köztük a fajvédők. Viczián István, Fáy Gyula, Meskó Zoltán, a keresztény-szocialisták. Az eredeti szöveggel szemben szavaz az egész kormány- párt, az egész baloldal.

Eckhardt Tibor: Ez a keresztény kormány? Szégyeljük magukat!

Felkiáltások a fajvédőknek! Pfi!

Hajós Kálmán kipirulva kiabál vis- sza Eckhardt felé, aki rákvörösen si- vitja át a kormánypárt felé: Elárulták az elveket!

Fáhidn Béla: Mert nem szabad csalni!

Rassay Károly (a fajvédők felé): Mert nem szabad csalni, ez is bűn?

Szabó Zoltán határozati javaslatát 63 szótöbbséggel elfogadják. Ülés vége 3 órakor.

Greckó Sándor dr képkiallítása

Művészszeretetre és pártolásra nevelni a vidéki közönség lehető legszélesebb rétegeit, mérsékelt áru műtárgyakat juttatni otthonukba anélkül, hogy a festő művészi hitvallásából engedne, avagy tömegtermelést produkálna: ez a Greckó Sándor programja. S kiállításának eredménye — a kiállított képek harmada már elkel — igazolta őt. Mert a vidéki műpártolás általában, de különösen az Alföldön szomorú képet mutat. Muzeális értékű műtárgyak vásárlására a vidéki közönség túlnyomó része anyagilag képtelen, így a műkereskedők zsákmanya lesz, akikről ismert nevek silányabb avagy gvárilag előállított termékeit vásárolja. Egy Kézdy-Kovács, Neogrády stb. kép bizonyára műbecsi, ha festője reprezentálni akar vele, de kétes értékű a tömegtermelése, amelyet napi anyagi ekzsztenciája céljából boesát piacra. Nem szólva a jellemző nehéz viszonyokról, a vidéki középosztály otthona művészi tekintetből elszomorító képet mutat. Láthatunk nem egy éhenfá-zongorával, perzsa szőnyegekkel díszített lakást, ahol a falakon néhány fénykép és színyomat ásitózik. Örvendő kell tehát tudomásul venni minden olyan tényt, amely a hideg közöny felengedésének jeleit mutatja. Tánbláion ez a kiállítás anyagi eredménye reményeket a szezon elkövetkezendő kiállításaira.

Ami a kiállítás anyagát illeti, a több mint 70 képből álló kollekció Greckó erős, határozott fejlődését mutatja. A nála megszokott világos tónusu könnyed színezésű képekben mind több az erő és a tartalom. A különben autodidakta fiatal festő a legjobb uton halad: tehetsége teljes kiforrása felé. A kiállítást, amely az Arany Bika kistermében 18-ikát lesz nyitva s díjtalanul megtekinthető, ezideig több mint 2000-an látogatták.

Református pedagógiai konferencia

A debreceni református felkészítőtűlet, a debreceni egyház kötelekőbe tartozó tanári testülettel karöltve, a jövő érzés hét folyamán, középiskolai református pedagógiai konferenciát rendez. Az illetékes körök a legnagyobb várakozással és reménységgel tekintenek a magas színvonalnak ígérkező konferencia elé, mert úgy az egyes előadások, mint az azt követő eszmecsereik bizonyára sok nagy értéket jelentenek az egyes pedagógiai kérdések tisztázása s a tanári munka előfeltételeinek biztosítása szempontjából. Az előadások sorában látjuk a konferenciát rendező debreceni felkészítőkön kívül dr. Karácsony Sándor és dr. Koczorh András fővárosi neves pedagógusokat, dr. Zsípka Ferencet, a Prot. Szemle szerkesztőjét, dr. Imre Sándor közökt, államtitkárát, dr. Tankó Béla egyetemi tanárt és dr. Besenyei Lajos debreceni főgimnáziumi tanárt. A konferenciát hétfőtől november 17-ikétől kezdve szombatig, november 22-ig mindennap délután 5—7-ig, a ref. egyházi tanácstermékben tartják meg s azon a hivatalosokon kívül a tanítványokat és a szülőköt is részben látják vendégül, a pénteki zártyűlés kivételével. A konferenciát szombaton este szerezvrendésző zárja be.

Stanio! Kun Izidor új üzlet és hirdató helyiségét Budapest, VII. Klauzál u. 30. elő helyre. Uj telefon: Józsa, 146-73.

Amerikai húst ajánlanak Debrecennek

Az amerikai fagyasztott húst árusító részvénytársaság Debrecen városnak ajánlatot tett fagyasztott hús szállítására. Az ajánlatban a részvénytársaság hivatkozik arra, hogy az amerikai hús árusítása Budapestten igen jól bevált s most Szegeden is sikeresen próbálkoznak vele. Debrecennek egyelőre 100 tonna húst kínál, amely november 19-én érkezik meg Triestbe; a szállítmány brazilai, argentinai és ausztráliai marhák négy részre vágott, kőkemény fagyasztott húsa, amelyet jutta-zsákban, hűtőkoszikban szállítanak Triestből Debrecenbe. A részvénytársaság hivatkozik arra, hogy Budapest székesfőváros vámmmentességét eszközölte ki az amerikai hús szállítmány részére s ha ezt Debrecen városnak is sikerül elérnie, a marhahús kútója 18,936 koronába kerülne, ha ellenben a vámmmentességet nem sikerülne biztosítani, akkor körülbelül 25.000 koronás külön-küti árban árusítanák a város az amerikai húst.

A városi tanács ma foglalkozott az ajánlattal s elhatározta, hogy — bár szociális szempontokból igen fontosnak tartja, hogy amerikai hús kerüljön Debrecenbe, — csak akkor rendel a fagyasztott húsból, ha a vámmmentességet biztosítani tudja. A tanács bizottságot küldött ki, amelyben Vágó Vince vágóhidhi igazgató és más szakértők foglalnak helyet s megbízta a bizottságot, hogy lépjen érintkezésbe a fővárossal annak megállapítására, hogy miként lehetne kieszközölni az amerikai hús szállítmány részére a vámmmentességet.

Vallomások Károlyi Mihály szerepéről az 1918-iki összeomlásban és a bolsevizmus uralomrajutásában

Budapesti tudósítónk jelenti: A Kurján Károlyi Mihály vagyonekobbási pörében ma folytatták az iratok ismertetését. A kincstár által felhozott következő vádpont az, hogy Károlyi volt az összeomlás oka és egyben rajta múlt, hogy a polgári kormány átadta a bolsevistáknak az uralmát.

Rdez Lajos dr. kuriai bíró, felolvassa azokat a vallomásokot és szemelvényeket, melyeket a védelem terjesztett elő. Kéri Pál vallomásában elmondja, hogy az akkori stratégiai helyzet kényszerítette Károlyit arra, hogy a Diaz-féle szerződés figyelemmel kívül hagyásával Franchet tábornokkal tárgyaljon, mert az antant balkáni hadseregei Magyarországon át akarták Németországot háttámadni. A rögtön fegyverletételre feltétlenül szükség volt, mert ha a hadvezetőség jelentése szerint a szerbek és az olaszok hadosztályszáma lőtték le a magyarokat, Károlyiék tehát a fegyverletétel mellett döntöttek, de ez koránt sem jelentette a teljes lefegyverezést.

delelve őrizték és csak úgy tudott megszökni, hogy egy alkalommal tanu közbenjárására rövid időre eltávolították az őrzésére rendelt detektíveket.

Bokányi Dezso szerint Károlyi nem adott át semmiféle hatalmat, mert nem is volt a kezében a hatalom, Károlyi a Vyx-szerződést nem írhatta alá, mert ezt abban az időben hazárdulónak vették volna. A nemzet nem tűrhette, hogy határait egy tizedranau kis francia ezredes állapítsa meg. Ellenállásra volt szükség, amit csak országos népfelkeléssel lehetett volna elérni és ezt felidézni akkoriban csak a szocialisták voltak képesek, Károlyiék már csak azért sem szervezhettek ellenállást, mert mint antantbarátok nem léphettek fel barátaik ellen.

A védelem szerint az a tény, hogy Károlyi nem rendelte el a választásokat, perdőbűtő bizonyíték amellett, hogy nem egyezett bele az ország megcsönkítésába.

Károlyi ellene volt a teljes lezserelésnek

és minden erejével azon igyekezett, hogy a hadseregnek legalább töredékeit megmentse.

Károlyiban igen erős volt az integritás gondolata.

egyetlen szószóki sikerét Szatmáron aratta, amikor az integritás mellett beszélt. A vallomás ezután hosszasan foglalkozik a lemondó plakát keletkezésével, 1919 március 20-ikán a katonatanács elfogadhatatlannak mondta ki a Vyx-igyezkéket és Kun Béla és a szocialisták között a fozháiban már megtörtént a mezevezetés. Ekkor javasolta ő a plakát kiragasztását, azt azonban nem tudja, hogy azokban az igazított órákban Károlyi tényleg aláírta-e a plakátot?

Ágoston Péter vallomása szerint a forradalom kitörése a hatalom gyengeségének következménye volt.

Károlyi nem csinált forradalmat, hanem a tömeg toltá őt és hívelt a forradalom iránvába.

Károlyi karaktere a teljes nassziv volt, ha nem így lett volna, néddatlan népszerűsége mellett azt tehetett volna, amit akart. A választásokat több okból nem rendelte el, ezek közül az egyik az volt, hogy nem akarta, hogy a szocialisták többségbe jussanak. Maza Vyx ezredes is azt tanácsolta Károlyinak, mondván, hogy az antantnak nem lenne szimpatikus egy kilencven százalékos szocialista kormány, már pedig az akkori viszonyok közt csak erre lehetett számítani. A bolsevizmus kitöréséért Károlyi nem felelős, Károlyinak annyira nem volt köze a bolsevizmushoz, hogy annak kitörése után mint megbízhatatlant

nem volt hailandó egy csonka országot vinni a szavazóurnák elé

Felheresnek arra a kifogására, hogy Károlyi Kun Bélaékkel mint politikai foglyokkal bánt, a védelem felhossa a Lenin ismeretes sürgönyvét, amelyben az állt, hogy ha az elfogott kommunistákat mint gyilkosokat kezelik, akkor ők ugyan egy fognak bánni a hadifoglyokkal. Ezen a napon sánadant ténylegtek a miniszterek.

A védelem hivatkozik Rubin tábornokra, akl szerint a mi külügyi és hadügyi vezetőségünk ügytelensége, nemkülönben a magyar ságnak az ez-trák hadvezetőség részéről való kiméletlen és szisztematikus elnyomatása idézte fel a bukást.

Windischgraetz herceg szerint a háboru elvesztésének az élmiszertény volt az oka. Arz tábornok a piavei ütközet előtt azt mondta, hogy az általa kidatalandó listtel dl vagy buhik az offenzíva. Krauss tábornok szerint a bukás közvetlen oka Tiszának az a kijelentése volt, hogy elvesztették a háborút.

József főherceg október 26-án jelentést tett a királynak, hogy a fronton tett megnyuztatási kísérletei nem jartak eredménnyel. A 25. honvéd gyalogezreddel például egyáltalán nem tudott beszélni, mert gépfegyverekkel és gránátokkal állták el az utját. — Ilven és ehez hasonló kudarcok arra kényszerítették, hogy a királynak azt a tanácsot adja, hogy rögtön rendelje el a fegyverszünetet.

Szünet után az első bírói ítélet ismerte az előadó. Ezután a bíróság a tárgyalás folytatását keddre halasztotta.

Halálra gázoltak a lovak egy vámospécsi gazdát

A vámospécsi határban egy hó-mappal ezelőtt borzalmas szerencsétlenség történt, amelynek mára halálos áldozata lett. Szabó Sándor vámospécsi gazdálkodó tengerit törni ment a tanyájára. A tengeriföld közelében Sz. Kovács Imre gazdálkodó, Szabó Sándor szomszédja, nyulra vadászott. Épen a szekérbe fogott lovainak akart enni adni, amikor egy nyul ugrott ki a bokor mellől, mire Sz. Kovács a közelben elsütötte a fegyverét. A lovak meghokrosodtak a lövéstől és maguk ad gázolva az előtük álló Szabót, elvágattak, Szabót súlyos sérüléseivel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre, ahol ma délelőtt belehalt sebeibe.

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd ma délután kiutazik Vámospécsre a vizsgálat megejtésére.

A színházi szabadjegy ügye a városi tanács előtt

Az a konfliktus, amely abból keletkezett, hogy a Csokonai színház igazgatója egy reá néző kedvezőtlen bírálat miatt megvonta a Hajdúföld szerkesztőségének egyik szabadjegyét, ma a városi tanácsot is foglalkoztatta. Kardoss Géza szingzagató ugyanis beadványban értesítette a városi tanácsot, hogy — tekintettel az Újságírók Egyesületének arra a határozatára, amellyel kimondta hogy a Csokonai-színház előadásairól a kritika szabadsága mellett való demonstrációképen két hétig bírálatot a lapok nem közölnek. —

a szerződés ileg kikötött másik szabadjegyet is bevönja a Hajdúföld szerkesztőségétől mindaddig, amíg az előadásokról kritikát nem közöl.

A tanács a bejelentést tudomásul vette. Ez az intézkedés egyébként teljesen felesleges volt, mert hiszen a Debreceni Újságírók Egyesületének felhatalmásával annak ismeretes határozatait természetesen egyetlen debreceni lap szerkesztősége sem hajította végre. Különben pedig az elfogadott indítvány javasolója s vele együtt minden bizonynyal az egyesület főbb tagjai is úgy értelmezték a határozatot, hogy a kritikáirak szünetelése alatt a szabadjegyet nem veszik igénybe, annál kevésbbé, mert a debreceni lapok színikritikáinak a Csokonai-színház előadásainak látogatása nem évezet, hanem munka.

Az ügygel kapcsolatban egyébként Béber László a következő nyilatkozatot teszi közlé:

„Miatán már másodjára történt meg, hogy — először a Debrecenben, ma pedig a Tiszántúli Hírlap — elerdítve közölték a Csokonai-színház igazgatója és a Hajdúföld szerkesztősége közt felmerült konfliktus ügyében a Debreceni Újságírók Egyesülete által elfogadott indítványomat, kénytelen vagyok leszögezni, hogy indítványom szövege a következő volt: A Debreceni Újságírók Egyesülete uttakozását fejezi ki a Csokonai-színház igazgatójának a Hajdúföld szerkesztőségével szemben tanusított eljárása miatt, abban a kritika befolyásolásra irányuló törekvést lát s ezért kimond-

la, hogy nem retó a kritika szabadságá strálásul a Csokonai saírók a debreceni hírkát nem közölnék. A városi tanács sileg biztosítsa a a szokásjog alapján szabadjegyet. Indítványozásra s a városi dulásra vonatkozó Kolosváry-Borcsa János indítványai ták, így ezeket Pó egyszere tette fő egyesület egyhang a demonstratív v vonatkozó részt gel.“

Pethes Imre

A magyar színáts halála után ma elv representáns művés pesti tudósítónk Imre, a Nemzeti Sz. a Színművészeti Al ra ma délután 4 ó natóriumban megha Pethes Imre októ szár és komédiás megütötte a térdét is hősiesen végig olyan rosszul lett, ba kellett szállítani agyvérlegyulladásá lós ellenére állapott és elveszte te Ma reggel azonizá után megváltotta halál.

Pethes Imre I. Jászkaraszálláson. ott a budapesti egy tott a budapesti egy vidéki színész lett tiunt fel, amikor a Krecsányi társulat művészettel alakio ben a Végyszínház már egy év mulva hívta meg tagjai színpadán működött ségének minden po mutatta a közönség. Temetése vasárnap Nemzeti Színház el

Halálra az agárdi r

Székesfehérvár, n vényssék ma délbe agárdi rablógyilkoss itéletét. A törvé monda ki gyilkosok telen Vajás János tat, amit azzal köv nyés és Agárdi ké mellett Szabó Gyó szárosi meggyilkol kát elmeszette, ruh tét elrohanta és ezé től általi haltra, t tésre és a bűnnyv nek megtérítésére zsef másodrendű v következményei al hiánya miatt felme

Az ügyész Vajás megnyuzodott. F miatt felebbeszét je ványozta, hogy viz felebezési tárgyal mege.

Vajás az elnök felett: — Nem vagyok Később kijelentet gyelmet kér.

— Az aranykölti pénzügyi bizottság már dr. tb. főjezv a városi tanács el 1924. évi aranykö nács a költségveté pénzügyi bizottság

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a **WEISZ EMIL** posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, **KOSSUTH-UTCA 1.**

Zsá novem

ja, hogy nem retorzióképen, hanem a kritika szabadsága mellett demonstrálással a Csokonai-színház előadásairól a debreceni lapok két hétig kritikát nem közölnek. Egyben megkérési a városi tanácsot, hogy szerződésileg biztosítsa a debreceni lapoknak a szokásjog alapján járó második szabadjegyet. Indítványomnak a tiltakozásra s a városi tanácshoz való fordulásra vonatkozó részeit különben Kolosváry-Borcsa Mihály és Reitz János indítványai is magukban foglalják, így ezeket Pósch Dezső elnök egyszerre tette föl kérdésre és az egyesület egyhanguan fogadta el, a demonstratív kritikabeszűntetésre vonatkozó részt pedig szóösszegegel.

Pethes Imre meghalt

A magyar színiátlás Gvnes László halála után ma elvesztette egy másik reprezentáns művészt is: mint budapesti tudósítónk jelenti, Pethes Imre, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Színművészeti Akadémia professzora ma délután 4 órakor a Liget-szamatóriumban meghalt.

Pethes Imre október 25-én Császár és komédiás előadásán súlyosan megütötte a térdét s bár még másnap is hősiiesen végigjátszotta szerepét, olyan rosszul lett, hogy szamatóriumba kellett szállítani. Itt kiderült, hogy agyvelőgyulladás van: a gondos ápolás ellenére állapota egyre súlyosbodott és elvesztette beszédképességét. Ma reggel azonizálni kezdett s délután megváltotta szenvedéseitől a halál.

Pethes Imre 1864-ben született Jászkaraszálláson. Filozófiát hallgatott a budapesti egyetemen, de hajlított a budapesti egyetemen s 1890-ben vidéki színész lett Budapesten akkor tünt fel, amikor a Budai Színházban Krecsányi társulatánál művelhetetlen művészzel alakította Cyránót 1902-ben a Vigaszínházhoz szerződött, de már egy év múlva a Nemzeti Színház hívta meg tagjai sorába s azóta annak színpadán működött, sokoldalú tehetségének minden pompás értékét megmutatva a közönségnek.

Temetése vasárnap délelőtt lesz a Nemzeti Színház előcsarnokából.

Halálra ítélték az agárdi rablógyilkost

Székesfehérvár, november 14. A törvényszék ma délben hirdette ki az agárdi rablógyilkosság ügyében hozott ítéletét. A törvényszék bíróinak mondta ki gyilkosságot és rablás büntetésében Vajás János elsőrendű vádlottat, amit azzal követett el, hogy Dinyvnyés és Agárdi között az országot mellett Szabó György budapesti mérsáros meggyilkolta, kirabolta, torokát elmettette, ruháját és pénztárcáját elrabolta és ezért Vajás Jánost közzel általi halálra, tíz évi hivatalvesztésre és a büntetési eljárás költségeinek megtérítésére ítélte. Herceg József másodrendű vádlottat a vád és következményei alól a bizonyítékok hiánya miatt felmentette.

Az ügyész Vajás halálbüntetésében megnyugodott. Herceg felmentése miatt felebezést jelentett be és indítványozta, hogy vizsgálati fogságát a felebezési tárgyalásig hosszabbítsák meg.

Vajás az elnök kérdésére konokul felelt:

— Nem vagyok bűnös, felebbezek. Később kiíentette Vajás, hogy kegyelmet kér.

— Az aranyköltségvetés a jog- és pénzügyi bizottság előtt. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ma terjesztette a városi tanács elé Debrecen város 1924. évi aranyköltségvetését. A tanács a költségvetést kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Uj nyomok a pallagi gyilkosság ügyében

A pallagi gyilkosság ügyében tovább folyik a vizsgálat. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró a tanúkihallgatásokat befejezte és a váliomások alapján újabb nyomozásra adott utasítást a detektíveknek, akik a gyanúsítottak lakásán házkutatást tartottak. Az egyik fiatalembertől lefoglaltak egy nadrágot, amelyen a detektívek eszrint vérfoltok vannak. A gyanúsított tagadja, hogy a nadrágon levő foltok vértől származnak s azt mond

ta, hogy ebéd közben étellel öntötte le a nadrágját.

A vizsgálóbíró a lefoglalt nadrágot, valamint a már régebben lefoglalt s bünyelként őrzött vaskapcsot, görbe meggyfiabotot és szarvasagancs-fogóval ellátott börrrel bevont vasbotot, Orsós Ferenc dr. egyetemi professzorhoz tette át azzal, hogy vizsgálja meg a bünyeleken talált foltokat s különösen a nadrágon levő foltokat, hogy valóban-vértől származnak-e és mikor keletkeztek.

Leégett a Hatvan-utcai Reichmann-szeszüzlet

Égő ruhával menekült ki a lángok közül Angyal üzletvezető — A kár mintegy 200 millió korona

Ma délben veszedelmes tűz támadt Reichmann Vilmos szesznyákereskedőnek a Hatvan-utca 10. szám alatt lévő szeszkereskedésében. Az egyik pálinkával telt üvegkorsó eddig még ki nem derített módon felrobbant Angyal Ferenc üzletvezető kezében és a szétömlő égő szesztől percek alatt lángba borult az egész üzlet.

Angyal Ferenc ruhája a ráfröccsenő égő szesztől tüzet fogott és a szerencsétlen ember a lángban álló üzletből égő nadrágban rohant ki az utcára

ahol az üzletből kitóduló hatalmas füstoszlopok és kicsapódó lángnyelvek láttára százakra menő tömeg verődött össze. Az után azután Oppenheim Ignác, a Reichmann-cég egyik alkalmazottja és mások segítségére siettek a rémülten kiálló embernek és eloltották rajta az égő ruhát. Angyal mind a két lábán könnyebb természetű égési sebeket szenvedett.

Az égő szeszüzlet szomszédságában levő Weisz Bertalan-féle festéküzletből időközben telefonáltak a tüzoltóknak, akik Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok vezetésével pár perc alatt egy autófecskendővel megérkeztek a tűz színhelyére. Ekkor már füstfellege borult a Hatvan-utca egész eleje és az égő szeszüzletből egyre-másra halalszótt ki a szeszrel telt üvegkorsók robbanása olyan zajjal, mintha gépfegyver dolgozott volna. Az ezernyi főre növekedett kíváncsi tömeget a Bacsó rendőrfelügyelő vezetésével kivonult tíz tagból álló rendőrszakszolgálgig tudta féken tartani: mindenki közzel igyekezett férközni a tüzhöz és megdöbbenéssel szemléltek, amint a milliókat érő szesz patakokban ömlött az utcára.

A tüzoltók csak életük kockáztatásával tudták megközelíteni a tűz fészket. Az üzlet hatalmas polcain lévő likörös, rumos, pálinkás üvegek robbanása, a szétrepülő üvegcserepek nagygon veszélyessé tették az oltási munkálalatot.

Közel három órás megfeszített munka után sikerült eloltani a tüzet

és megakadályozni azt, hogy a tűz átterjedjen az üzletből a padlásra, ahol rengeteg értékű könnyen gyulladó villanyszerelési anyag volt felhalmozva.

Az üzlet berendezése és az üzletben felhalmozott nagymennyiségű likör, rum és pálinkafélék mind elégték. Szénné égtek az üzlet egyik oldalán állványokra szerelt szeszcsordák is. A kiömlött szesz átitatta a padozatot és vízzel kellett öntözni, hogy lefojtásák a tüzet. Az üzlet belseje a tűz

után olyan, mintha feketére festették volna és tele van üvegcserepekkel, sőt az üzlet előtti gyalogjárón is vastagon fekszik a kirobbant likörös, rumos üvegek cserepe.

Fél háromkor a tüzoltók két tűzvizsgáló hátrahagyásával bevonultak a laktanyába, majd félóra várakozás után, mivel lappangó tüzet sehol sem észleltek, a tűzvizsgálók is bevonultak. Alig érkeztek meg a laktanyába, amikor telefonon jelentették, hogy

uira Ismét tűz ütött ki a szeszüzletben és a tetőn is ömlik a füst.

Az alig leszerelt tüzoltók gyorsan visszatértek az üzletbe, amelyet újra lángban állva találtak, sőt a tűz tovább is terjedt, amennyiben belekapott a mennyezetbe és a padlás gerendái is égtek már. Egy órai munka után eloltották a tüzet és a most már alaposan eláztatott szesz üzletet lezáratta Roncsik Jenő dr. főparancsnok; nem is nyitják ki addig, amíg a hivatalos tűzvizsgálót meg nem tartják, annak kiderítésére, hogy mi okozta a tüzet.

Tudósítónk beszélgetett a leégett szeszüzlet egyik alkalmazottjával, Angyal Irmával, aki a tűz kitörése előtt az üzletben tartózkodott. Az üzletben — mondja — a tüzet megelőzően csak két férfi-vendég volt; pálinkát ittak, azután nyomban elmentek. A vendégek eltávzása után apám maradt egyedül az üzletben, mert én pár percre kimentem az udvarra. Amikor vissza akartam térni, már nem tudtam bemenni, olyan nagy füst ömlött ki az udvarra nyíló ajtóm. Rémmülten kiszaladtam az utcára, az apámat kerestem, aki ekkor már az üzlet előtt volt és égő ruháját oltották az emberek. Az üzlet ajtaján lángnyelvek csaptak ki és ömlött a füst.

Angyal Ferencel is beszél munkatársunk. Elmondta, hogy amikor a leánya kiment az üzletből, észrevette, hogy az állvány alatt az egyik 15 literes szalmafontu üvegkorsó, amelyben 64 fokos pálinka volt, füstolni kezd. Rémmülten odaszaladt és felkapta az üvegkorsót, azonban alig vette fel, a korsó felrobbant a kezében és az égő pálinka a ruhájára ömlött. Égő ruhában is oltani próbálta még a tüzet, de a nagy füst miatt nem tudott bemmaradni és kirohant az utcára. A mikor kirohant, lobogó lánggal eget rajta a nadrág, csak úgy tudták eloltani, hogy Oppenheim Izsák, aki elsőnek sietett segítségére, levette a kabátját és azzal fojtotta le az égő nadrágot. Az égési sebeket a mentők kötötték be.

Szarka Sándor dr. rendőrfőnöke.

zó, aki a tüzeset ügyében a vizsgálót bevezette, megállapította, hogy a tüzet legnagyobb valószínűségi szerint egy eldobott égő gyulaszál okozta.

Bizonyára úgy keletkezett a tűz, hogy valamelyik vevő cigarettára gyújtott az üzletben és az égő gyufát elhelyezett 15 literes üvegkorsó mellé esett és annak könnyen lángrobbanó védőburkát meggyújtotta. A tűz nagyon veszélyes volt és ha nem sikerül megfékezni, az egész környékre katasztrófálissá fejlődhetett volna. A szeszüzlettel szomszédos ugyancs Weisz Bertalan festéknyákereskedése, az udvar és raktár telve van könnyen gyulladó és robbanó anyagokkal, terpentines és olajos hordókkal és különféle festékanyagokkal, a szeszkereskedéssel egy fedél alatt pedig Emerich Vilmos villanyszerelő vállalatának raktára van, amelyben igen nagyértékű s hamar gyulladó anyagok vannak felhalmozva.

A kár hozzávetőleges becslés szerint 150—200 millió korona.

Biztosítás révén nem térül meg jóformán semmi, mert csupán 2 millió koronára volt biztosítva az Ivria budapesti biztosító társaságnál. Érdekes, hogy semmi egyebet nem tudtak megmeneni az üzletből, csupán a biztosítási kötvényt és két évnyi üzleti számadást. A hivatalos tűzvizsgálót holnap éjtik meg.

16.000 aranykorona Ostenburg védőjének honoráriumára

Budapesti tudósítónk jelenti:

Az októberi királypuccsal kapcsolatosan tudvalevően Ostenburg Gyula ezredet is perbe fozták lázadás büntette miatt. Király Ferenc dr. ügyvéd volt a védője, aki, miután Ostenburgot szabadon bocsátották, költségjegyzéket küldött neki, melyben 16.000 aranykoronában állapította meg ügyvédi honoráriumát. Később keresetet indított Ostenburg ellen, de ebben már 41.000 aranykoronát kért, sőt perbe vonta Ostenburg mennyasszonyának édesanyját, özvegy Eszterházy grófnét is. A honorárium-perben most választott bíróság döntött, a mely 16.000 koronában állapította meg a honoráriumot azzal, hogy azt egyedül Ostenburg tartozik megfizetni s mennyasszonya édesanyját semmiféle költség sem terhel.

— Gyűjtés a Stefánia-szövetség céljaira.

A belügyminiszter megengedte, hogy a debreceni Stefánia-szövetség a gyermekjóléti intézményei fenntartásához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából november, december, március, április és május havának a törvényhatóság felső tisztviselője által megállapítandó egy-egy napián perselvekkel és urnákkal Debrecen város területén adományokat gyűjthessen.



Félre minden utánzattal!
Gyors és biztos hatást csak az eredeti Bayer Aspirin tablettákkal érhetünk el. Gyógyítsunk a zöld papírszalaggal!

Zsámboky Miklós gordonkaművész egyetlen hangversenye **HALÁSZ LÁSZLÓ** közreműködésével **november hó 29-én a Zenedében.** Jegyek 2000—6000 koronáig Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében kaphatók

A gyáriparosok követelik a forgalmi adó reformját

Budapest, november 14. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének bizottsága tegnap dr. Biró Pál alelnök elnöklésével ülést tartott, amelyen az általános forgalmi adó kérdésében álló reformjának kérdésével foglalkozott. A bizottság megállapította, hogy a magyar ipari termelés szempontjából is feltétlenül szükséges a forgalmi adóról szóló törvény reformja. A szövetség a szakszerveletek bevonásával iparáganként fogja a kérdést beható tanulmány tárgyává tenni és ezután foglal állást.

Tekintettel arra, hogy a gazdasági érdekeltségek már a legközelebbi jövőben várják ebben a pénzügyminiszter állásfoglalását, a szövetség is a legelőrebb időn belül a kormány elé terjeszti a gyáripari érdekeltség memorandumát.

HIREK

— **Vasárnap istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, d. u. 5 órakor Zámory Sándor, a Kistemplomban d. e. 9 órakor G. Nagy Béla, d. e. 11 órakor Peleskei Sándor, d. u. 2 órakor Sütő Dezső, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Keresztury József, karéneket énekel a Kossuth-dalkör, d. u. 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Diószeghy Mihály, az iszapólyi templomban d. e. 10 órakor Zámory Sándor, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan, a Homokkertenben d. e. 10 órakor Kovács János, d. u. fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora: Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből: 160. dics. 1. és 4. verse. 1. Beszédet mond: Berey Barnabás, 2. Szaval: Nagy Lajos, 3. Hegedűszólt ad elő: Thuróczy László, 4. Felolvas: Szabó Irénke, 5. Énekszólt ad elő: Berey Barnabás, Thuróczy László hegedűkísérete mellett, 6. Szaval Gulácsy Károly, 7. Hegedűszólt ad elő: Thuróczy László, 8. Szaval Berey Barnabás, Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből: 238. dics. 4. verse, A Nyilattelepen d. u. 3 órakor prédikál Seress Béla, a református leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor Selez Miklós, a tanvákon: Nagycserén: Siposs Imre, Hegves és Elepen: Kocsis János, Paczon: Mezei Béla, Ohat-Telekházán: Madar Zoltán.

— **Az idő.** A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban a hőmérséklet süllyedt és az éjszakai minimumok — 5 és — 10 C. között váltakozott. Számos helyen erős dér keletkezett. Prognózis: Lényeges változás nem várható.

— **A harmadik emlékszóba.** A volt 39-esek emlékszóba bizottsága beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben közli, hogy a 39-es hős halottak emlékét megőrző szobor műtervét a fennmaradt kivánságokhoz képest módosították s így az emlékszóba most már 11 méter magas lenne. A beadványban kérték a tanácsot, hogy a városi szoborbizottságot november 19-re hívja össze s ezen az ülésen döntsék a módosított terv fölött és határozzanak az emlékmű felállításával kapcsolatos egyéb kérdésekben. A tanács a 39-esek kérésének eleget tett.

— **Eljegyzés.** Dickmann Margitkát Debreczenből eljegyezte Braun Miklós könyv- és papírkereskedő. (Mindkét fél külön értesítés helyett.)

— **Tévedésből leütötte a barátját.** Megirtuk, hogy Haidusámszonban október 6-án este F. Szabó Sándor gazdalogény fokosával leütötte az utcán barátját, Cseke Antalt, akit a sötétben egyik haragosának, Haidu Imrénének gondolt Cseke ezt heti szenvedés után behalt sérülésébe. Tarkó Ferenc dr. vizsgálóbírószéde a napokban lejárta az eset szemleátvitelét, ahol kihallgatja az eset szemleátvitelét, közlik Báthory Gábor és Báthory Lajos gazdalogényeket, akik előtt F. Szabó kijelentette, hogy leszámol Haidu Imrével. A nyilvános gazdalogény Haidusámszon legmagasabb emberének a fia és két gimnazistája végezték.

Börtönnel fenyegetik egymást a román miniszterek

Bukarest, november 14. A Románia mai számában az utlevéltanama parlamenti tárgyalásával foglalkozik és megállapítja, hogy a parlamenti interpellációt követő vita során kétségtelenül kivilágított a közlekedésügyi miniszter bűnössége. A nemzeti párt lap megjegyzi, hogy Vaitoianu közlekedésügyi miniszter, amikor az utlevéltanama napvilágra került, előbb egy ellenpanamával igyekezett ellensúlyozni a miniszterelnöknél a kormány egyes tagjai részéről ellene megindított hajszát, majd amikor a parlamentben felelősségre vonják, a Lupu dr. címére érkezett moszkvai távirattal ütötte el a dolgot. A közlekedésügyi miniszter mindezek ellenére nem ért célt, a parlament, sőt a kormány egy része ugyanis a legkíméletlenebbül elítélte és elszigetelte. A közlekedésügyi miniszter előtt még a hét folyamán fel fogják tárnai a helyzetet és követelni fogják tőle, hogy áldozza fel magát a kormány életének meghosszabbítására.

— **A hajdunánási önkéntes tüzoltók jubileuma.** A Hajdunánási Önkéntes Tüzoltó Egylet december 21-én ünnepi fennállásának negyven éves jubileumát, amelyre a város nevében dr. Péntes Mihály polgármester, a tüzoltó egyesület nevében pedig Panniny Béla főparancnok meghívják a hálszövegű, testvérgyűlöletet és a tüzrendszert barátait. Az ünnepély sorrendje: December 21-én délelőtt 9 órakor ünnepi istentisztelet a református templomban. Délelőtt fél 11 órakor díszközgyűlés a városháza nagytermében. A díszközgyűlés tárgyszorozata: Hiszek egy Istenben, Előadja a Városi Dalárda, 2. Mexnyó beszédet mond dr. Péntes Mihály polgármester, 3. Negyven év emlékezete: Deák Ferenc előadja a 4. Az egyesület fogadalmait és a díszközgyűlés előtt, 5. Szózat: Előadja az Iparos Dalárda, 6. A jubileum egyesületi üdvözlése, 7. Szózat: Istenek kiosztása, 8. Berekesztő szavak, 9. Himnusz, Előadja a Városi Dalárda. Díszközgyűlés után az összes tüzoltószereket kiállítják a városháza udvarán. Este 7 órai kezdettel jubileumi vacsora az ipartestület dísztermében. Vidéki vendégek fogadásáról — ha december 10-ig jelentkezik az egyesületnél — gondoskodnak.

— **A juhartói gazdák kérelmei.** A Juhartói Gazdák Egyesülete azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy mivel a Hortobágyról a lovakat és marhákat már hazahajtották, engedje meg a juhartói területen kívül, a Hortobágy folyón túl is. Kérte továbbá az egyesület azt is, hogy a 60 hold földet, amelyet a város a juhartói gazdáknak bérbeadott, ők maguk választhassák ki. A tanács a kérelmek teljesítéséhez hozzájárult.

— **A BBVC a volt szabadkőművespárholyban.** Debreczen város a Simonffy-utcai bérházában a szabadkőművespárholy által bérelt helyiséget a Bekessy Béla Vivó Clubnak adta bérbe. A tanács megállapította, hogy a Haladás és a Körösi Csoma Sándor párholyok a helyiségről 1917-ben 500 aranykorona évi bért fizettek s így a BBVC a lakásrendelet szerint emelkedő bért köteles fizetni úgy, hogy annak 1926 május elsején az 1917 évi bér 50 százalékát kell kitenni. A BBVC azonban nem volt abban az anyagi helyzetben, hogy a szükséges átalakításokat elvégeztesse s így azokat a város hajtotta végre. Ennek fejében évi 400 aranykoronát kell a klubnak fizetni, amely olyan arányban csökken, amilyen arányban a lakásrendelet szerint emelkedik.

Olyan hírek is keringnek bukaresti politikai körökben, hogy Constantinescu, a földművelésügyi és a királyi uradalom minisztere is beadja lemondását. A Romania szerint a miniszter reszortjában, melynek amugy is csak névleges vezetője, olyan nagyszabású visszaélések jöttek nyomára, hogy elment a kedve a miniszterségtől.

Megváltik továbbá tárcájától Mardarescu tábornok hadügyminiszter, mert nem tud kielégítő választ adni az ellenzékiek ama interpellációira, melyeket a repülőgéppanama ügyében intéztek hozzá.

A kormány kebelében ezidő szerint két élesítési irányú offenzíva dúl. Egyfelől Marzescu igazságügyminiszter hangsúlyozza, hogy az utlevél-ügy egész „bandáját” börtönbe juttatja, másfelől Vaitoianu közlekedésügyi miniszter tómbol, hogy nem engedi szabadni a CFR-nél telelezett panama részeseit.

— **Esküvő.** Berger Jakab és neje (Sárrényvári), Csillag József és neje (Debreczen) ezúton tisztelettel meghívják összes ismerőseiket és barátait, Rózsika és Sándor gyermekekét, hó 16-án vasárnap délután 3 órakor Hatvan-u. 13. szám alatt tartandó egybekelési ünnepélyre.

— **A városi múzeum és könyvtár villanyvilágítása.** A muzeumi bizottság azt kérte a városi tanácstól, hogy a múzeumnak és könyvtárnak eddig gázalattal világított helyiségeibe is vezettesse be a villanyvilágítást. A tanács azzal az indoklással, hogy a 600 aranykorona költségre ezidőszereint nincs fedezet, kimondta, hogy csak a jövő évben vezeteti be a villanyt.

— **Öngyilkos munkás.** Ma délután megrendült öngyilkosság történt a Patay-utca 18. számú házban, Szirek Elek 21 éves munkás revolverrel mellbe lötte magát. Az öngyilkosság idején senkise volt a lakásban és az öngyilkosságot csak később vették észre, amikor a ház egyik lakójának nyolc éves leánya bement Szirekhez hogy valamit kérdezzen tőle. A kis leány meglátta a vértócsában fekvő Szireket, sikoltozva szaladt ki a lakásból és hirt adott a szüleinek, akik nek értesítésére a menők az egyetem sebészeti klinikai telepre szállították a szerencsétlen embert. Szark Sándor dr. rendőrfogalmazó az esti órákban kihallgatta Szireket, aki előadta, hogy azért akar megválni a világtól, mert nem bírja tovább elviselni a nyomorúságot; felesége tudósána törőmban fekszik, ő pedig munka nélkül van. Szirek Elek állapota nagyon súlyos.

— **Rendőri hírek.** Stern Jakab kabai terménykereskedő feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy ismeretlenek a múlt hónapban a kabal állomásról a debreceni közraktárba irányított három vagon csöves tengeriből ellopott 14 Piramis-jelű tengeriből telt zsákot. — Pribiti Lajos Kut-utca 82. szám alatt lakó bútorkereskedő padlásáról a múlt éjszaka ellopak 3 millió korona értékű élelmiszert. A nyomozás folyik.

— **Balázs Árpád még egy nótaestélyt ad közköválna.** A mi műsorral szombaton este 6 órakor a ref. főgimnázium nagytermében. Jegyek 40—10,000 koronáig. Méliusz könyvkereskedésben.

Brillat Savarin,

az előkelő szellemű francia esztétikus elmésen jegyzi meg: „Mondd meg, mit eszel és megmondom, ki vagy.” Ujabbban így lehetne változtatni ezen a mondáson: „Mondd meg, hol szerzed be szükségleteidet és megmondom, miként élsz.” — Ha a Kontsek Géza K. rt. üzletében vásárolsz, úgy biztosan nagyon jól élsz és nagyon takarékos vagy.

— **Be kell jelenteni a csehszlovák gyámpénztárakkal szemben fennálló követeléseket.** — így rendel a pénzügyminiszter egyik legutóbbi rendelete. Ennélfogva az árvaszék felhívja mindazon magyar kiskorúak és gondnokokat gyámjait, illetve gondnokait, ugyszintén az időközben öngyákká váltakat, akiknek a csehszlovák állam területén levő gyámpénztárakkal szemben közzémondottak áll fenn tehát pénzüki elődöszerint azoknál a gyámhatóságoknál kezeltetik, hogy e kövelesek összeírása végett december 10-ig a városi árvaszéknél (Csapó-utca 19.) a közzéadott hivatalban okvetlenül jelenkezzenek.

— **Békebeli tényleges vagy tartalékos huszártisztek figyelmébe.** Kérdöss Géza színigazgató keres megváltatere jó állapotban levő háboru előtti honvéd huszár és legénységi memét, csakót és cartoricheokat a Nótás kapitányra. Eladni szándékozzák bármikor a déli órákban tárgyal a színháznál az igazgató

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskaszárnál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— **Dr. Bárdos Jakab ügyvéd** iródtját József kir. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

— **Cigarettaik Ön?** — Sodorion Janina papirt!

— **Szeret Ön?** kifogásalan ruhában járni? Ugy készíttesse ruháit Róth Márkus ur szabónál részletre is. — Bika bérház.

— **Lusztig asztalosmester** kész hálszóba és konyhaberendezések raktáron. Deák Ferenc-u. 10.

— **Debreczenszky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Divatós férfi ruhákat** jutányosan készít Keresztési uriszabó, Varga-utca 1. szám.

— **TÜKÖRGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja ön tésze Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.**

— **Cserépkályhák** raktáron, átrakást, javítást vállal! Krisch Károly kályhás-mester. Piac-utca 89. Telefon: 12—18.

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.

Szörmekabátok
(gy. rme.) 800,000 K-tól.

Szörmekabátok
250,000 K-tól.

Szörmek
Kedvezményes fizetési feltételek mellett is.

Szörmek
darabonként eladása legelőrebb.

Szörmek
javítását, alkításokat legelőrebban eszközöl.

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szűcs-mester

Bika-épület, a mozi bejáratnál.

SZINI

SZOMBAT: Süt a VASARNAP: Délután Este: Tul a nagy letszünet.

Balázs Árpád ma Arany Bika hatal ma esti zsűföltésge tett arról, hogy Ba rgyar műdalokléseze ribb reprezentánsa. vesen vannak a n jezési lehetőségül költők között, akik magyar répdal lelk nös biztossággal műköltésztette, mint valóban azok a da legjobban eredeti gét, amelyek egye vidségükkel és fra gokkal a magyar lesztékeként tekint hűnő csárdásában Árpádnak ez a rit irredenta dalai is a műfajnak. Ma e mit szerzőt s mint szokatlan lelkesés közönség finom közevlen énekéer tázásáért, úgy hog erőszakolt ráadású kere volt ifj. Ma rának is, amely a való pompás érzék szettel kísérte Ba a Magyar primás

A színház: „Süt a nap”: ez szímsz egyaránt kép előadásain. m este kerül felújítá jes régi pompás Gézával az élen. hály. Előadásra kész éve csodáknak”. Csökönai szűcs mőgnépülésére i fői bemutatót.

Mozgók: APOLLÓ. Pa legelső amerikai lámán, legszebb és Leatrice Joy i VIGSZINHÁZ. Ujabb filmje Flóttató huriszk kis URÁNTÁBAN s Fehér tigris. Pri Königsmark Petri „METEORBAN sok fia” Harry szer egy helyen Mihály és Cláire

SP

A DTE ország

A DTE vasárny versenyét külön hogy az olimpiá gvar birkozók is közönség a vilá klasszis küzdeltük A versenyen zók indulnak: t Armin, Buossek J Fehér István, M Antal, dr. Laczk re, dr. Varga B dovecz Raymond egyházáról: Be Gyula, Kaufma Ferenc, Belezm ván; Debreczen Nagy Lajos, Gu hály, Kepecs M Sipos János, Gyula, Csomós Kellner Károly, István. Az egyve teseinek Stein Gyula, ifj. Maoc Jenő ajánlottak tiszteletdíjat. A ménye lesz dr előadása, aki a ményeit ismerté 10,000 koronás Méliusz könyve

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Süt a nap. A) Bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Hejehujá báró.
Este: Tul a nagy Krivánon. Bér-
letszűnet.

Balázs Árpád magyar nótáestje. Az Arany Bika hatalmas dísztermének ma esti zsufoltsága is bizonyítást tett arról, hogy Balázs Árpád a magyar műdalok egyik legnépszerűbb reprezentánsa. Csak nagyon kevesen vannak a népies formák kifejezési lehetőségül felhasználó dal-
költők között, akik annyira érzékelik a magyar népdal lelkét és olyan ösztönös bizottsággal finomítják meg műköltészetét, mint Balázs Árpád s valóban azok a dalai reprezentálják legjobban eredeti és értékes tehetségét, amelyek egyszerűségükkel, rövidségükkel és frappáns fordulatosságukkal a magyar népdal továbbfejlesztéseként tekinthetők. Különösen ki-
tűnő csárdásaiiban jelentkezik Balázs Árpádnak ez a ritka tulajdonsága s irredenta dalai is élen járnak ennek a műfajnak. Ma esti hangversenyén mit szerzőt s mint előadó művészt is szokatlan lelkeséggel ünnepelte a közönség finom hegedűjátékáért és közvélelénénekéért, helyesebben nótázásáért, úgy hogy a végig győzte a kimerőszakolt ráadásokat adni. Nagy sikere volt ifj. Magyar Imre zenekarának is, amely a magyar nóta íránt való pompás érzékkel s azzal a művészettel kísérte Balázs Árpádot, ami a Magyar primás-dinasztia sajátja.

A színházi iroda hírei:

„Süt a nap”: ez az érzi közönség és színtárs egyaránt a hasonozimű életkép előadásain, mely ma szombaton este kerül felújításra a maidegm teljes régi pompás díszletében. Kardoss Gézával az élen, mint Sámson Mihály.
Előadásra készen várja már „Jött évek csodáknak”. Oláh Gábornak a Csokonai születése évfordulójának megünneplésére int szindarabia a hét fő bemutatót.

Mozaikszínházak

APOLLÓ. Paramount attrakció. legelső amerikai filmje: **Az élet hullámain**, legszebb filmregény Várkonyi és Leatrice Joy játékaival.
VIGSZÍNHÁZ. **Zoro és Huru** legújabb filmje Flóta és heredi. kacagató burleszk kísérvél.
URÁNIÁBAN szombat és vasárnap **Fehér tigris**, Priscilla Deannal, Jóni Königsmark Petrovicchall.
„METEORBAN” vasárnap **Havasok fia** Harry Piellel és „Volt egyszer egy hercegkisasszony” Várkonyi Mihály és Claire Lottóval.

SPORT

A DTE országos birkózóversenye

A DTE vasárnapi országos birkózóversenyét különösen jelentősé teszi, hogy az olimpiázson résztvevő magyar birkózók is szerepelnek s így a közönség a világvizonylatban is első klasszis küzdelmében gyönyörködhetik. A versenyen a következő birkózók indulnak: Budapestről: Magyar Ármán, Bucsek József, Radvány Ödön, Antal, dr. Varga Béla, Janó István, Badovecz Raymond, Szekli Ottó; Nyiregyháza: Benkő András, Soma Gyula, Kaufmann Mór, Rothmann Ferenc, Beleznav József, Szabó István; Debrecenből: György Mihály, Nagy Lajos, Gulyás István, Kiss Mihály, Kepecs Mihály, Nórán István, Sipos János, Nagy Lajos, Erdy Gyula, Csomós Mihály, Kacsó József, Kellner Károly, Czégény Péter, Váci István. Az egyes súlycsoportok győzteseként Steinfeld István, Kovács Gyula, ifj. Maooss György, Nuszbaum Jenő ajánlottak fel szép és értékes tiszteletdíjat. A verseny érdekese eseménye lesz dr. Csilla Miklósnak az előadása, aki a párisi olimpiász eseményeit ismerteti. Jegyek 20-30-10,000 koronás árba előreválthatók a Méliusz könyvkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.033.42 papirkorona

Tartott irányzat után szilárdulás

Budapest, nov. 14.
Az értéktőzsdén ma megnyitás után üzletelenség mellett tartott volt az irányzat. Egyes részvénykategóriákban átmenetileg olcsóbbodás állott be, mert a mai prolongáció miatt lebonvólitások történtek. Később azonban külföldi vásárlásokra a bányapiacok és vezérértékek visszanyerték árvesztéseiket, majd a kontemín vásárlásai megjavították a kurzusokat.

Az utótőzsdén

megszilárdult az irányzat. Nagyaranyu üzlet indult mg. amely az arbitrázs-értékekre és a heti papírokra egyaránt kiterjedt és átlag 5-8 százalékkal javította meg a mai legmagasabb kurzusokat. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Hazai 132 (133,5), Magyar hitel 465 (467), ingatlan 220, Lszámitoló 66,5 (67), Olasz 20 (21), Osztrák hitel 176 (178), Keresk. bank 1138-1142 (1150), Nemzeti 40 (42), Pesti Hazai 3000 (3020).

Borsod-miskolci 151 (153), Concor dia 38 (39), Első budapesti 138 (140), Hungaria 130 (132), Viktória 270 (273), Kohó 415, Drasche 450, Magnezit 1375, Ált. közsén 3540 (3560), Móri szén 45 (48), Salgó 562 (566), Urikányi 965 (970).

Athenaeum 96-97 (98-99), Pallás 140 (142).

Fegyver 975 (990), Ganz-Danubius 2450 (2460), Ganz Vill. 1250 (1265), Kistarcsai 44,5 (45), Hofherr 120 (122), Magyar acél 180 (182), Rima 127 (128), Schlick 47 (47,5), Lámpa 145-143 (147-146).

Guttman 770 (780), Körösbányai 18,5 (19), Kronberger 13 (13,5), Oia 535 (540), Szlavonia 73,5 (74,5), Nasici 2325 (2350).

BUR 390 (395-400), Nova 160 (162), Trösz 163 (164), Levante 180 (190), Allamv. 460 (400).

Cukor 2685-2690 (2700-2720), Georgia 363-365 368-370), Stummer 2460 (2480-2490), Czinzer 54 (55), Phöbus 76-77 (78), Részvényör 315 (320), Gschwindt 210 (212), Krausz-szesz 54 (55), Gyapintósó 46 (48), Goldberger 243 (247), Karton 111-112 (113), Pamut 224-227 (227-230), Danica 105 (107), Spódium 133, Hung. mátrágya 128-129 (130-131), Olaj 71 (72), Brassói 458-460 (464), Német mezőg. 140 (143), Telefon 131 (132).

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29820-29975, Hollandi forint 29520-29775, Belgrád 1073-1079, Dinár 1053-1074, Bukarest 407-411, Leu 402-410, Brüsszel 3599-3619, Belga frank 3560-3599, Kopenhága 13155-13225, Dán korona 12956-13090, Krisztiana 11075-11135, Norvé korona 10875-11060, London 345-347000, Angol font 342-346000, Milánó 3225-3245, Lira 3205-3240, New-York 74410-74310, Dollár 73910-74470, Páris, francia frank 3495-3975, Prága 2215-2227, Cseh korona 2195-2214, Szófia 537-541, Leva 532-540, Stockholm 1965-20070, Svéd korona 19715-19870, Zürich 14340-14415, Sváici frank 14240-14385, Bécs, osztr. korona 104,85-105,45, Berlin 17720-17820, Márka 17620-17787.

Zürichi zárlat

BUDAPEST 0,0069 5. Páris 27,47,5, London 24,07, New-York 519, Brüsszel 25,10, Milánó 22,50, Hollandia 208, Berlin 123,60, Bécs 73,12, Szófia 3,75, Prága 16,45, Varó 100, Bukarest 2,85, Belgrád 7,45.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12100-12540, torintos 16780-16800, ötkoronás 31-32100, szinezüst 1480-1520, szinarany 51-52000 arany huszkoronás 333-336000, platina 210-220000 korona

5000 koronával drágult a buza

A terménytőzsdén ma az amerikai tőzsdéről érkezett drágulási hírek következtében csökkenés állott be az árukiállításban és a piacra jutó buza-tételekért 10000 koronával nagyobb árat követeltek. A malmok azonban csak 5000 koronával magasabb árat koncedáltak. A rozs ára nem változott, a többi cikk szintén a tegnapi áron került forgalomba.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 460-470, pestvidéki 457,5-467,5, rozs 4150-4200, takarmány árpa 4000-4200, sörárpa 4800-5000, köles 2700-2800, zab 300-4050, tengeti 3650-3700, új tengeti 2500-2550, repce 660-6800, korpá 2200-2250 ezer korona.

ÚJ ÜZLET!

Csapó-u. 37. sz.

ROTH IMRE

divatruházában

ÚJ ÜZLET!

Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

ÚJ ÜZLET!

Tisztviselőknek árengedmény!!!

ÚJ ÜZLET!

Eladó Vigkedvü Mihály-u. 40. számú modern ház.

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, beköltözhető lakással minden elfogadható árért.
Értekezni a tulajdonosnál, a „Merinó” posztóüzletben, Piac-u. 49.

Most nyílt meg a TŰZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Ferencz József-ut (Piac-u.) 41. sz. alatt. Telefon 353.

ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felsősziléziai herceg Pless-féle bányákból rendelt Bismark, Königin Luise, Fürstengrube és Emanuelxageni porosz kőszén, üzemi szén, továbbá kokszt és kovácsszén a legolcsóbb áron beszerezhető.

Bérlautók

legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János

autogarázs gépműhely

Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Bosznai és J. Társa

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Női és férfi fehéreneműek,

Vásznak, Asztalneműek,

Paplanok, Ágyterítők,

Harisnyák, Keztyűk,

Ernyők és rövidaruk

a versenyben létező legolcsóbb árakban.

„Hindenburg” kokszt,

„Ignác-akna” kovácsszén,

„Pless-Herceg”-i porosz-

szén bányá árban kapható

POLLÁK ZSIGMONDNÁL,

DEBRECZEN, Miklós utca 13. szám.

„ELEKTRA”

villamosági és orvátviteli vállalat

Debreczen, Hatvan-utca 2.

Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elisrendű szakmunkások. Kötségetetés díjtalan.

Porosz-szén

Koksz

Kovács-kőszén

Tüzifa és faszén

minden mennyiségben

napl á r b a n k a p h a t ó

Gabányi Sandor utóda

Csapó-utca 28., saját telephén.

TELEFON 449.

Nem mind arany,

ami fénylik,

nem mind igaz, ami hirdik,

egy azonban való,

hogy WEISZ

a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.

Arany János-utca 9.

Megjelentek

az 1924-25. évi karácsonyi

Zene-Albumok!

Tartalmazzák: a legújabb op-

rett, kabaré és orfeum. valamint

a legdivatosabb táncdarabokot

kívül a legjobb mű- és magyar

dalokat.

Korona

Rózsavölgyi Karácsonvi

Albuma K 96000.-

Bárd-féle Karácsonvi

Album K 90000.-

Nádor Karácsonvi

Albuma K 96000.-

Rozsnyai Zene-Album 96000.-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Zeneműjndonságok naponta érkeznek.

**Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát**

vagy
kabátot

vesz
mindenki jöjjön
először Debrecen
legnagyobb és leg-
olcsóbb férfi, fiu-
ruha áruházába

A
**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épület.

**OLCSÓN VETTEM!
OLCSÓN ADOM!**

az alanti cikketek:
Raglások, telikabátok,
szőrmés bekecsek, fiu-
ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt
kapnak.

Záhony—Csap! Magyar-Csehszlovák
határforgalom megnyit!
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktá-
rozást stb. pontosan és előnyösen a legmegbízhatóbban ellátó
EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata.
Sürgőnyclm: Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

Első Debreceni Olajmalom
kásahántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 30. sz.
telepén (István malommal szemben) f. évi november 17-én
üzemét megkezdi.

Amidőn ezt az érdeklődo közönség nagybecsű tudomá-
sára hozzuk, egyben értesítjük, hogy vámért árpát, tengerit
darálunk és kölest hántolunk, ugyancsak árusítunk fentjelzett
időtől kezdve köleskását, tengerit és árpadarát nagyban és
kicsinyben.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva az érde-
klődo közönség szives támogatását keri az
Első Debreceni Olajmalom.

Szőnyegáruház
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.
HORN és ERDÉLYI
HAAS FÜLÖP és FIAL soproni gyárainak főlerakata!!

Merinó
posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.
Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára
Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

Megnyilt! Megnyilt!
Szőrmeáruház
Török és Guttman Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémőrökben, ugymint: Persia-
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna
és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben.
Nagyban és kicsinyben. Olcsó árak!

Megérkeztek a téli saisonra mindennemű ujdonságok
Szabó és Zengevald
rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Saját készítésű csillárak!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Bőrkeztjük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR koztyó-, kőtőszar- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.



Mi a gazdák öröme?
Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.
Férfi ruha osztály:
Divat gazdász öltöny . 650,000 K-tól
Elegáns pantalo . . . 700,000 „
Zelgöltöny 500,000 „
Struksnadrágok 150,000 „
Börszegely-s telikabát 500,000 „
Fekete posztó telikabát 700,000 „
Zeig és szövet telikabát 450,000 „
Gyermekköszűmök . . . 90,000 „
Magános bélelt nadrág 150,000 „
Gepeszöltöny 160,000 „

Méterárak:
Gyapjuszövetek 150,000 „
Zeigok 75,000 „
Struks és bársony . . . 120,000 „
Barohetek 32,000 „
Kartonok minden színben 23,200 „
Nyers molino, kanavász, vászon nagy
választékban.
Ugyanott mérték utáni szabóság.
Tessék a cégre ügyelni!
KLEIN LIPÓT
rőfös-, posztó-, kész férfi-
és gyermekruha raktára
Debrecen, Dégenfeld-tér 8. szám.

Szőrme kabátok
alakítását
jutányosan vállalom.
Szőrmeárak
dus választékban
ADLER szücsnél
Bathyány-u. 2. sz.

E heti könyvujdonságok:
Alapára
Alexander Bernát: Tanulmányok 12—
II-ik kötet
MŰVÉSZET
Tagore: Növekvő hold (ui kiad.) 5.—
Tagore: Éhes kövek (ui kiad.) 6.—
Tagore: Bimala (ui kiad.) 9.—
Tagore: Aldozati énekek (ui
kiad.) 5.—
Ballestrem: A rózsaszínű szoba 4.—
Ballestrem: Fehér galambok 5.—
Dauthendey: A Biva tó nyolc
órca 7.—
Knut Hamsun: Az utolsó fejezet 18.—
Kéky: Beóthy Zsolt 10.—
Móricz Zsigmond: A vadkan
(szindarab) 6.—
Herbert N. Casson: 12 típ 4.—
Kodolányi: Szép Zsuzsika (re-
gény) 5.—
Erdélyi József: Világ végén
(köt.) 6.—
Wells: Új világ a régi helyén
(kötve) 11.—
Karlthy Frigyes: Irta. (Színházi
karikatúrák) 3,50
Cruz: Kalandok gyermekei 5.—
Rostand: A sashók (kötve, ui ki-
adás) 6.—
Nagy: Radiotechnika I. 10.—
Vitéz Sréter: Összeomlás az al-
bán arcvonalon 4.—
Balassa: Angol nyelvtan 4.—
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% telár
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek

Kizárólag elsőrendű ber-
szó- tal és munká-
civil- és egye-
PISKOL
berlini oklevéllel
szabómester, Hunya-

BUDAPESTRE UTA
Elegáns szobák
rendű ellátás
árban rövidebb le-
PENSION DIST
Budapest, V., Bálv-

Részli
fizetés
rőfös-
jutányosan k-
Gottlieb
Csapó-utca
az udvarl-

Száraz tű
Porosz s
elsőrendű, por-
darabos, besze-
Békési és
fa- és szénkeresk-
Bánffy-u. 4., Hungá-
mellett. Telefon

ÉTKEZÉSI
BURGO
nagy és kis tét-
1400 kor. kil-
Kapható állar-
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR

KOVÁ
NŐI DIVATSZ
DEBRECEN, HATVAN-L

Száraz
tűzi
apritva vagy hasáb-
olcsóbban azonna-
Klein Ármín
fatelepe, Máv. állomás,
Iroda: Deák Ferenc
TELEFON 8

Ha ruháj
kifogástalanul
festetni, tiszt-
bizalommal f-
KÖZPONTI KEL-
üzletbe Varg-
Szőrmé- és bőr-
KÖZPONTI KEL-

TÜZHELYEK, K
FÜSTCSÖ
BÉSZLER es DÁVID vas
Kossuth szobor

Kizárólag elsőrendű berlini szabás-
szabókkal és munkával készít
civil- és egyenruhákat
PISKOLTY
berlini oklevéllel bitüntetett
szabómester, Hunyadi-u. 14.

BUDAPESTRE UTAZÓKNAK!
Elegáns szobák. Első-
rendű ellátás mérsékelt
árban rövidebb időre is.
PENSION DISTINQUÉE
Budapest, V., Bálvány-u. 19.

**Részlet-
fizetésre
rőfös-árut**

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12.,
az udvarban.

**Száraz tűzifa,
Porosz szén**

elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:

Békési és Löw

fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

**ÉTKEZÉSI FAJ-
BURGONYA**
nagy és kis tételekben
1400 kor. kilónként.
Kapható állandóan
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

**Száraz
tűzifát**

aprítva vagy hasábosan leg-
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

**Ha ruháját
kifogástalanul akarja
festetni, tisztíttatni
bizalommal forduljon
KÖZPONTI KELMEFESTŐ
üzletbe Varga-utca 1.**
Szőrme- és bőrfestészet.

**TÜZHELYEK, KÁLYHÁK,
FÜSTCSÖVEK**
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor mellett.

Dus választékban érkezett
elsőrendű
**angol
szövegeimből**
meglepő
olcsón
vállalok,
részletre is.
Elsőrangú szabás a legkényo-
sebb izlésnek is megfelelően
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**KISIPAROSOK GÉPLAKATOS
IPARVÁLLALATA**
Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrészek, transmízió ten-
gelyek, gyűrűskenesű csap-
ágyak, szíjkerékek raktáron.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi áron
beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

**Retorta faszén,
porosz kőszén, tűzifa,**
fedéllemez, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

**Lószerszámveretek,
bútorveretek,
épületvasalások**
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Sirkövek
melyen leszállított árakban
részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,
sirkóraktár. — Telefon: 7-24.

**Gyönyörű
divatlap ujdonságok:**

	Korona
Revue Parisienne	80.000.—
La Grand Tailleur	100.000.—
Die Elegante Wienerin	60.000.—
Toilettes Parisienne	40.000.—
Wiener Modezeitung	100.000.—
Chic Parisien	100.000.—
Costumes Man's	75.000.—
Grande Mode arisienne	80.000.—
Saison Parisienne	65.000.—
Album Blouses Nouvelles	100.000.—
Grande Revue des Modes	70.000.—
La Confection Parisienne	60.000.—
Jupes Nouvelles Paris	48.000.—
Les Capeaux du Chic Parisienne	76.000.—
La Prochaine Saison	74.000.—
Lingerie Élégante	100.000.—
Elite	80.000.—
Tailleur Made	90.000.—
Paris Confection	65.000.—
Parisianna	50.000.—
Smart	65.000.—
Bijon de la Mode	18.000.—
The Gentleman	12.000.—
L'Enfant Élégante	28.000.—
Die Dame	40.000.—
Die Wienerin	18.000.—
Legújabb divat	18.000.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett

**Lauer és Fülöp
női kalapszalón**

Rákóczi-utca 9.

Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhetőek
MODERN ELŐNYOMDA.

**Szappanfőző
zsirosszóda**

kiváló minőségű, nagyon olcsón

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,
Bikavai szomben

Bel- és külföldi

gyapjuszövetekből

a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfiruhákat készít

Klein és Földes uriszabósága

Piac-utca 61. Fazon munkákat vállalunk.

**Ruhafestésben
és vegytisztításban**

utólérhetetlen

Biró

Arany Bika. Mozi be-
járat. Értékesebb ruhá-
kat felelősséggel vállal.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

**Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számíttatik.

● | **POSTA** | ●

JÓ PARTNER. Szimpatikus. Cea. Ke-
reskedő. Preciz. Tisztviselő. 18
jövő. Jó mama. Előnyös jellegre
levél van a Független Ujság kiadó-
hivatalában.

ÁLLAMI tisztviselő. 35 éves. sze-
rény igényű háztartásban tartás.
házasság céljából óhajtana megis-
merkedni egy jólelkű, tisztességes,
komoly, 38 éven felüli uri ember-
rel. 30 millió hozománnyal bírok.
Teljes című fényképes választ ké-
rek „Jó szív 35” jellegre az Egyet-
értés kiadóhivatalába. 8116

● | **VÉTEL** | ●

ÜVEGEKET. literest, félliterest és
konyakosat minden nagyságban.
magas árban vásárol Szilágysági
szeszkereskedés. Csapó-utca 7. 7341

HASZNÁLT irógépet jó állapotban
megvételre keresünk. Arany Bika
Divatház. Bika épület. 8147

● | **ELADÁS** | ●

SZŐRMERUHÁIT legolcsóbban be-
szerezheti Kóváry szőlősnél. Piac 42
Pannónia udvar. 7585

ELADÓ egy olaj tengelyes félfedeű
és egy csukott gummikereű kocsi.
egy szánkó, két pár lószerszám. —
Cím a Debreczennél. 7623

SZÉCHENYI-UT 9. alatt fekete fede-
les sárga hajtó kocsi jutányosan el-
adó. 7747

Szörmekabátok

alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers árak nagy választékban.

Cementlapok

kutgyűrűk, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 7.

LEGOLCSÓBB saját készítésű cipők
állandóan kaphatók: Almássynál.
Kossuth-u. 13. 7759

Mindentéle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbb-
ban szerezheti be.

ELADÓ vasuti bekecs és hivatalnok
téli zubbony. Cím az Egyetértésnél.
7968

ERDÉLYI ALMA. legneme ebb fajok.
kaphatók minden mennyiségben. —
Schön Mór gyümölcskereskedőnél.
Piac-utca 6. 8019

KOMLÓSSY 36. sz. kintő szőlő,
azonnal beköltözhető lakással eladó
Koncz. Péterfia-u. 30. 8040

ELADÓ HÁZ ÉS SZŐLŐ. A Mátyás
király-utca 55. sz. beköltözhető la-
kóház 900 négyzetméteres kintő szőlő-
lővel, mindenféle melléképületekkel.
jóvízi szivattyús kúttal olcsón el-
adó. Augustia szanatórium gond-
nokai hivatala. 8043

ELADÓ jutányosan két egyszerű
szekrény és egy utazóbunda. Agárdi
utca 14. 8046

FÁJALMAK Erdélyből minden minő-
ségben kapható Salamon Dezsőnél.
Piac-utca 89. 8020

TÉLIKÁPOSZTA nagyobb mennyiség-
ben is és száraz bab van eladó. —
Péterfia-utca 19. 8049

6-os cséplőgarnitúra jutányosan el-
adó. Arany János-utca 37. 8098

TÜZIFÁT. kőszent legolcsóbban száll-
lit Klein Ármin és Társa fatelepe.
Máv. állomás, belső fatér. Tele-
fon 631. sz. 8079

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYÁR R. T.
vezérképviselője és állandó nagy raktára Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Blharmegyeék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000

Eladó az Eötvös-u. 59. sz. modern ház,
új épület, edmentes, az egész azonnal beköltözhető. 3 szoba, egy előszoba, egy pincészoza, konyha, mellékhelyiségekkel. — Lakó nincs.

ELADÓ szőlő beköltözhető lakással. A Mátyás király-utca 57. sz. házastelek 900 n.-öl jókarban levő termő szőlővel, gyümölcsfákkal olcsón eladó. A telek parcellázásra alkalmas. Kővesuttól 30 lépés, villamostól 6 perc. Iskola és ovoda mellett. — Augusztia szanatórium gondnoki hivatala. 8944

BURGONYA saját termései válogatott elsőrendű minőségben házhoz szállítva napi árnál olcsóbban. Piac 61. 8052

ELADÓ szőlő, mátféle nyilas, minden elfogadható áron. Csapó 16., fenyv-képzésnél. 8095

TEGLA prima minőségű házhoz szállítva jutányos áron kapható Szent Anna 11. Hortobágy Téglagyárban. 7919

CRYSANTHEMUM levágott kisebb és nagyobb tételben eladó. Ugyancsak magas törzsi fajpüszméte is. Fűvészker 4. 8038

HALLÓ! HALLÓ! Közbejött okok miatt vértelen olcsón eladó közeli közszécheny szerény családi ház. fűszer, ital- és trafikogazdát adó. — Jó forgalmu, a község kellő közepén van. Róhani azonnal, míg el nem kél. Érdeklődni Boldog Gábornál. Dohánygyártás. Debreczen. 8062

NŐI kalapok százhuszezer koronáért kaphatók Kohn Helén kalap-szaloniában. Piac 79. 8069

KÜLFÖLDI bélyegek eladása „Bélyegotthon” Fűvészker 14. emelet. Nyitva egész nap. 8106

JÓ hencserek készen kaphatók Glattstein kártyásnál. Püspöki palota, II. emelet. 8112

ELADÓ divány, ágy, komót kredenc stb. Kossuth-u. 53. délutánoként. 8130

KAPOSZTA 50 mázsa érkezett, olcsón kicsinyben, nagyban eladó. — Deák Ferenc-utca 26. 8129

EGY jókarban levő kétfélekézi vastengetves kézikocsi eladó. Garai-utca 28. szám. 8128

ELADÓ egy férfi télikabát és egy nagy koffer. Sziv-utca 18. 8127

ELADÓ a Gerősi telepen két ház-kel, egyenként is. Értekezni: Nyilas-telep, Német-utca 33. 8126

BURGONYA saját termései válogatott elsőrendű minőségben házhoz szállítva napi árnál olcsóbban. Piac 61. 8751

SZERÉNYEBB butorozott szobába lakókra kerestük. Erzsébet-utca 18. szám. 8091

BORÖNDÖK
retikülők, finom bőrúruk csakis **FEUERMANN** bőröndösnél,
Piac-utca 44.

Készvénynél, cs u z n á l használja
a híres Király balzsamot,
mely ismét bőkebelli minőségben kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyzaru” gyógyszerárban
DEBRECZEN (SZINHÁZ MELLETT)
1 üveg 25.000 korona.
Ugyanott mindenféle piparociktek, szappanok, arckrémek, puderek, hajolejok, fogkrémek, illatszerek kímélt legolcsóbb napi árakban szerezhető be.

NÁSZ- és alkalmi ajándéktárgyak, porcellán és üvegkészletek, dísz-tárgyak, képekészítés nagy választékban Koncznál. Kálvin-tér. 7366

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Bálint Margit női szabó Péterfia 60. Fél-áron készít kabátokat 400.000, kosztümöket 300.000, ruhákat 100.000. 8121

KÉT DARAB gyönyörű kővér sejtés eladó. Burav. Homokkert-utca 28. 8138

ELADÓ szódavízgyár, vendéglő berendezés, pincéhelyiség, raktárnak vagy bárnak kiadó. Árpád-tér 10. 8137

FÁY-DÜLÖBEN öt hold eladó. Nyomató-utca 9., hátul emelet. 8141

ÚJ HALÓSZOBA BUTOR lakás-szűke miatt olcsón eladó. Bethlen-utca 25. szám. 8145

KITÜNŐ RÓZSABURGONYA jutányos áron házhoz szállítva kapható Hunyadi-utca 22. 8144

HASZNAKT hálószoba butor eladó. Simonffy-utca 48., hátul. 8131

EGY teljesen jókarban lévő asztali-sparhert és egy gyermekocsi eladó. Érdeklődni Reich József, Simonffy-utca 39. 8114

HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE
Egy külföldi cég csődtömegéből megvásárolt
6 éves csontszáraz kitünő mosószappan
kilónként **lemérve** beszerezhető
KLEIN IGNÁC fűszerkereskedésében Csapó-utca.
Viszonteladónak árengedmény!

KERESLET

ÜGYNÖKÖT felvezető Kényériroda. Deák Ferenc-u. 24. 7912

VEZETŐ ÁLLÁSBA egy perfekt könyvelő-levelező, kereskedelmi ismerettel bíró elsőrangú adminisztrátor azonnali belépésre felvétetik. — Cim a kiadóban. 8028

LESZERELT, nős katonaszakács étkezdébe felvétetik. Simonffy-ut 14. 8063

21 ÉVES fűszerkereskedősegéd állást keres azonnali belépésre. Cim: Homok-utca 142. sz. 8085

VAPRODÁBA házimunkáért tanuló-lányt kosztot kap, lehetőleg vidéki. Péterfia 14. 8086

FEHÉRNEMŰ gyárban ügyes férfi fűszerkereskedő és ügyes varrónők rögtön belépésre felvétetik. Simonffy-u. 6. 8087

KOKSZÁLOGATÁSHOZ rokkantaknál asszonyokat, gyermekeket keres a rászár. 8089

ASZTALOS TANULÓKAT magas díjazással, egy fiatal napszámos fiút és egy fiatal napszámos lányt felvevünk. Jancsó Kálmán és Társai asztalos árúgyár. Bárci-utca 3. tanító árva ház mögött. 8092

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnal felvétetik. Brill Ernő cégnél. 8125

SEGÉDKÖNYVELŐ, kettős könyvvitelben, gépirásban írtas felvétetik: Arany Bika Divatházban. Bika épület. 8146

VIDEKI fűszernagykereskedő cég keres egy gyakorlatos gyors- és cépműt fizetési igény mezejelölésével „Gyakorlott” jelizé. Állálatot kér a Független Újság kiadóhivatalába. 8115

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Bercsényi-utca 46. 8072

Csoda választékban érkeztek
Toilettek
szövetből,
Crepd'chin
Crep Marocenből,
Jumperek
remek választékban



14 ÉVES fiatait odaadnám szabótanulónak kosztál és kvártállal. — Cim a kiadóban. 8135

KERESKEDŐ, óvadékképes, alkalmazást kap Gazdák Sütődéje. Hatvan-utcai üzletében. — Bizonyítvánnyal jelentkezni lehet Bősziroményi-ut 15. szám. 8121

KERESKEDŐ tanulót fizetéssel felvezet Gazdák Sütődéje Hatvan-utcai üzlete. 8123

MINDENES szakácsnő, hosszú bizonyítvánnyal, azonnal felvétetik. Piac-utca 59., földszint. 8122

KISZOLGÁLÓ leányt menne házába vagy rövidáru üzletbe 4 polgárit végezt leány. Cim Egyetértésnél. 8120

KÖMÜVES, lakatos munkát díltalanul végzem, hol lakást kapok. Bethlen-utca 13., lakatos műhely. 8119

FÉRFISZABÓ nagy munkás, állandó munkát kaphat Gyenes Jenőnél. Haiduböszörményben. 8118

CHIC női divatszalon Szent Anna 22. legkényesebb ízlést kielégít női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 7324

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón vállal, remek gyapufonalak kaphatók Szilágyvinal. Széchenyi 1. 7682

A DEBRECZENI m. kir. TISZA István Tudományegyetemi klinikák gazdasági hivatala 4-6 vagon burgonyára és másfél vagon fejes káposztára pályázatot hirdet. Pályázati feltételek a gazdasági hivatal élelmezési irodájában tudhatók meg és ugyanott (Új klinikai telek. Nagyerdő) f. évi november hó 17-én déli 12 óráig nyitandók be. 8042

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin, festmény és tálcakeretek, nász- és alkalmi ajándéktárgyak Koncznál. Kálvin-tér. 7365

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola. Kossuth 15., kézimunka üzlet. 7484

VIZVEZETÉKI, központi fűtés, fürdőszoba javításokat jutányosan szakember készít: Máthé János, Csapó-utca 24. Telefon 321. 7671

MARGIT vétkel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-utca 5. sz. 7685

NÉMET nyelvet, modern kézimunkát tanít okleveles tanítónő. Thaly Kálmán-utca 12. 7940

CSÖNDES utcai butorozott szobát keres szigorú orvos. Ágynemű van. Vár-utca 10. balra. Telefon 10-28. szám. 7967

HENTESÜZLET forgalmas helyen azonnal átadó. Értekezni lehet: Baros-utca 1. sz. 2-ik ajtó. 8021

VASESZTERGÁLVS maró és évalumintákat jutányosan készít. „Kultura” írótaggyár. Hunyadi-u. 1. sz. 8080

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 15-re izz. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 8051

RAKTÁRHELYISÉGEK azonnal kiadó Piac-utcán. Értekezni Bészler és Dávid vaskereskedésében. 8056

EGY ÉVIG INGYEN mosok, vasalók annak, aki egy szoba, könyvház lakást ad. Lakbért fizetek érte. Miklós-utca 35. házfelújítólóné. 8142

ÁTADÓ Haiduböszörményben a Dorogi-utcán egy jó forgalmu üzlethe-lviség. Értekezni lehet Dorogi-utca 443. szám. 8079

BÉLYEGOTTHON Fűvészker 14. — Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek-ből dus választék. 8107

Kölcsonöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
koszpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

Ha 1-85 rendű
porosz szemet vagy száraz tűzifát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA-BEHÓZATALI R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.